山陀兒創3紀錄 卓揆籲預報更精進

記者吳亮儀、林欣漢、林哲遠/綜合報導

山陀兒颱風昨天凌晨減弱為熱帶性低氣壓,不過仍為各地帶來風雨。中央氣象署統計,山陀兒創下三個歷史紀錄,包括第一個十月登陸高雄、警報發布後四天 又四小時才登陸是歷史最久、第一個舉行三次縣市連線會議的颱風。

氣象署預報中心主任陳怡良說明,山陀兒是自一九七七年後首個登陸高雄的颱風,也是第一個在十月登陸高雄的颱風,登陸前後氣象署針對高屏部分鄉鎮發布高達三次颱風強風告警。陳怡良也指出,山陀兒在氣象署發布警報後歷時長達四天又四小時才登陸,這是登陸前警報時間最久的颱風;另外,氣象署也為山陀兒連續三天與縣市政府連線會議,氣象署也完整說明預報動態。

山陀兒襲台帶來極強風和豪大雨,颱風假標準是否需要調整引起討論。行政院長卓榮泰昨表示,希望氣象署能更精進,用科技、更準確預測的方式,讓各地政府取得最新及正確的資訊,做出最正確的裁定。中央與地方可以合力來檢討未來如何精進。

另外,基隆市區多處傳出淹水和土石流災情,內政部長暨災害應變中心指揮官 劉世芳關切基隆市府回報疏散撤離人數狀況,卻被國民黨立委林沛祥批評政治鬥爭。劉世芳昨表示,她是關心災損並無任何政治考量。